

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO APOLITICO. DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

MIERCOLES 2 SEPTIEMBRE de 1925.—Año XXIV.—Núm. 8.690
Número suelto, DIEZ céntimos. Suscripción para Provincias, 9 pesetas trimestre

FUNDADO EN EL AÑO 1902 POR SU PROPIETARIO Y DIRECTOR
CÁNDIDO LOBERA GIRELA

Dirección, Redacción, Administración y Talleres: Calle Canalejas, núm. 16
Apartado de Correos núm. 8.—Franqueo concertado.—Teléfono número 24

DISCRETOS

Los libros de texto en los Institutos

Se habla de lo ininteligible de los libros de texto en la Segunda Enseñanza. Lo son, pero en determinadas disciplinas casi no puede evitarse.

En esas asignaturas no ya en la forma expositiva, la materia es la difícilmente cognoscible; la impropia del bachillerato.

Al plan de enseñanza deberá pues cargarse en justicia parte de culpa de lo inextricable de algunos trozos de ciencia oficial, sin desconocer por supuesto que los consejos de Maese Pedro sobre la haneza en el decir no se tienen presente siempre en todos los vocablos.

Lo peor del caso no es que el texto sea laborioso; confiado sólo a la retentiva implicaría una gimnasia muemotécnica útil, porque la memoria es una potencia despreciada en cuanto a su valía en la educación de la infancia y cuya penuria se lamenta luego en la madurez.

Lo peor del caso es que no faltan maestros que queriendo elevar la inteligencia de los niños al nivel de la suya propia pretenden que se les expliquen, razones y demuestren conceptos incomprendibles para un muchacho. ¡Que Atenea Palas o Minerva les perdonen!

Otros textos no son precisamente abstractos, su contenido no permite que lo sean, pero su prolijidad es abrumadora, supera las posibilidades asimilativas del alumno.

Todo eso y todo lo demás relacionado con el punto de vista didáctico de los libros oficiales de enseñanza que se deja de decir aquí, porque son notorias las objeciones que se omiten, tiene menos importancia real que las economías que sugieren al pater familias.

Al fin y al cabo mientras la Segunda Enseñanza no se oriente por otros rumbos de especialización preparatoria, el título de bachiller no pasará de ser la cédula personal de la intelectualidad, un documento de que ha y que proveyere, porque el Estado lo exige pero que no identifica a nadie ni acredita nada.

Verdaderamente transcendental de los libros de texto en los Institutos es... su precio... y que Minerva también me perdona.

Es de observar en este respecto que a la bandera amplísima y profusa de pliegos de la instrucción pública que acogen amorosos para ciertas clases de reivindicaciones cuantos tienen una misión profesional docente pero que luego no todos los que de ella se amparan se creen obligados a defender en igual grado sus motes o leyendas.

«La Enseñanza primaria debe de ser gratuita» es uno de esos temas. Conforme de toda conformidad. Pero, ¿y la segunda enseñanza ya que no lo gratuita no debía de ser siquiera módica en su coste?

Parece lógico, ¿verdad? Pues no sólo no lo es, sino que resulta aparte matrícula y derechos de examen, esquilmodora y precisamente por los libros de texto.

El libro de texto del bachillerato es caro, caro en su precio neto y carísimo si se advierte su cosido y su papel y su burda confección diabólicamente apta para que resulte de lo más fungible posible. Fungible se dice en derecho de las especies que se consumen para el uso.

Pero es que el libro de texto no es un libro sólo, libre de texto, amén del programa —humilde socialista—, lleva en su disoluble compañía: dechados vocabularios, antología, traducciones, diccionarios, atlas geográfico, atlas histórico, láminas de dibujo, de figuras geométricas, etc., etc., etc. todo de obligatoria adquisición porque constituye campo experimental de ejercicios exigidos en el examen o estimulada. ¡Por qué será Dios mío! aún por los mismos Centros particulares de Enseñanza.

Y, «¿Lisardo en el Mundo hay más». Hay Lisardo que como el movimiento renovador de la ciencia es incesante, esos textos y sus brotes se hacen muy en breve viejos y necesitan ser modificados con lo cual Lisardo no le es dable procurárselos de segunda mano sin dejar en herencia a otros más tiernos de los hijos los que flamantes compraste a los mayores.

Y de qué ese reverdecimiento es fatal no quepa duda, satisfecha la necesidad se prevé ya la inmediatez.

Por eso, al final del prefacio de cierto libro actualmente en vigor en uno de los institutos de esta Corte, cohonesto el autor la aparición del que publica en reemplazo de otros anteriores y añade: «Sirvan, pues, estas líneas de expresión justificada para nuestra labor que deseamos vivamente perfeccionar en ediciones sucesivas».

Explicable deseo quizás no compartido por los progenitores de sus futuros discípulos.

Pero el Estado, uno de cuyos fines es la enseñanza y uno de cuyos ideales es hacerla lo más accesible que pueda a todos, debe cohibir en la medida de lo razonable esos positivos perfeccionadores, debe atajar la excesiva abundancia de textos complementarios y debe regular el precio de tales textos y el de los que atenuadamente merecen ese calificativo.

Y no hay que involucrar los términos del asunto que si es didáctico también es económico sin dejar de ser ético.

Esa tasa que es Poder público se pide no atenta ni al acervo científico nacional ni al sacerdocio de la enseñanza. El causal científico no debe dilapidarse en los libros de texto de los institutos; no es en ellos donde el genio está llamado a revelarse ni es en ellos donde las revoluciones de doctrina han de ser iniciadas; otros públi-

cos y otros palenques son los apropiados para encender esos luminare.

El libro de texto de la enseñanza secundaria ha de ser claro, sintético, sin alardes de originalidad, modesto, en suma, producto de un esfuerzo mental moderado.

Así lo son ciertamente en su mayor parte y porque no pueden serlo de otra manera, para responder a su eficacia educativa, a despecho de la idoneidad de sus autores capaces de más altos empeños, el provecho que les proporcionen es natural que se reduzca por el Estado a límites equitativos compatibles con otros intereses para lo cual el Estado no deja de tener a más de su autoridad consubstancial, la que deriva de que si no retribuye pródigamente a esos como a ninguno de sus funcionarios es de entre todos éstos a los que menos esfuerzo les exige al día y menos días al año.

A. García Otérmin

Madrid, Agosto 1925.

Notas del Protectorado español

Personal civil. — Han sido nombrados: Don Antonio Delmás de León, ayudante de obras públicas, oficial primero en la Dirección de Fomento; don Luis Bengoa Cuevas, ayudante de obras públicas, oficial primero, temporero, en la Dirección de Fomento; y don Manuel Sampol, oficial tercero de Correos con destino en la Administración de Ceuta.

Los haberes de los desaparecidos. — Se ha resuelto que para aplicar los preceptos del real decreto de 20 Agosto de 1921, al personal de jefes, oficiales y tropa de las Intervenciones y fuerzas jafilianas desaparecidos en acción de guerra, deberá hacerse la reclamación de los haberes que con arreglo a los términos de aquella soberana disposición, corresponden percibir a las familias de los cañantes, por los organismos o unidades en que se hallaban destinados al desaparecer, en los cuales no causarán baja hasta que haya transcurrido un año desde la fecha de su desaparición.

Nombramiento. — Se ha dispuesto que el ingeniero don José Orad pase a las órdenes del ingeniero director de los servicios de Fomento, para proceder al estudio del abastecimiento de aguas de Tetuán.

Dieta y viáticos. — Se dispone que la ciudad de Tánger y su territorio se considere, para los efectos de dietas y viáticos, comprendida en las disposiciones referentes a la zona española de protectorado, establecidos por el real decreto de 18 de Junio de 1924.

Edictos. — El juez de Nador publica varios edictos citando a varias personas.

LA COLUMNA MANIOBRERA QUE ACAMPA EN IAZANEN

Continúa el embarque

Ayer continuó la concentración en Iazanen de las fuerzas que componen la columna que manda el general Fernández Pérez.

Muy temprano abandonaron el puerto los vapores «Navarra», «Alhambra» y «Jorge Juan», llevando a bordo al Grupo del Tercero de Montaña, don banderas del Tercio y fuerzas del Grupo de Regulares de Melilla y de la Mehalla número 2.

El desembarque en Cala de Cazaza, se hizo en la misma forma que el día anterior, utilizándose las grandes barcas de la escuadrilla que manda el capitán de corbeta señor Moreno Guerra. Desde dicho lugar hasta Iazanen — unos seis kilómetros — las fuerzas hicieron la marcha en columna de viaje.

El nuevo campamento

Se extiende a uno y otro lado de la antigua posición de Iazanen.

En primer lugar acampan los Regulares, a los que siguen las fuerzas de ingenieros, y a éstas, a espaldas de la posición, los legionarios, la artillería, los batallones de Melilla, África, el batallón de cazadores, el de Infantería de Marina, Sanidad e Intendencia.

Cerca de las fuerzas de Infantería, ha sido instalada la tienda de campaña destinada al Estado Mayor de la columna.

Ayer tarde se trabajaba con gran actividad en la instalación de los vivacques. Los alrededores de la posición y de la oficina de Intervención, presentan anímadísimo aspecto.

Muchas personas visitaron ayer el nuevo campamento.

Según nuestros informes, hoy comenzarán las prácticas de instrucción.

El desfile de la harca de Varela

A las cinco y media de la tarde llegó a la plaza, procedente del campamento de Azib el Midar, la harca que manda el laureado comandante don José Varela. Desde Bafaruf dichas fuerzas vinieron en camiones automóviles del Centro Electrotécnico, mandados por el capitán Guillemont y tenientes Sevilla y Cataluña.

Los 750 hombres de la harca, formando labores, divididos en tres mías cada una, mandados por los capitanes Lapatz y Cardoña, y tenientes Golleira, Domínguez, Eyaralar, Tejero, Ortiz y Manso de Zúñiga.

Al llegar al Hipódromo, los indígenas descendieron de los vehículos, desfilando por las calles de Alfonso XIII, Isabel la Católica, Castillejos y frente a la Comandancia General, donde se hallaban los generales García Aldave, Fernández Pérez y Gómez Morato. Iban precedidos por una paba.

Los indígenas dieron entusiasmadas vivas

a España y al Rey.

El paso de la harca por las citadas calles, fué presenciado por numeroso público.

Los indígenas marcharon a Cabrerizas Altas, donde acamparán por ahora.

Sensible accidente

Ayer mañana, el soldado Vicente Nogueras, perteneciente al Grupo de Regulares de Melilla, que se dirigía a Iazanen conduciendo un carro del referido Grupo, recibió una coz de una de las mulas que arrastraban el vehículo, resultando con una herida contusa en la región frontal, con fractura, y conmoción cerebral.

En el hospital de la Cruz Roja, donde fué conducido, se le practicó la primera cura, calificándose su estado de grave.

El herido quedó encamado en dicho hospital.

DE AVIACIÓN

—Hoy son esperadas en esta plaza las escuadrillas que integran el grupo que manda S. A. R. el infante don Alfonso de Orleans y de Borbón.

Dichas escuadrillas vienen mandadas por los capitanes señores Azcárraga y González Gallarza.

Pilotos del aparato es el capitán señor Cañizares, y los tenientes señores Negrán, Caruncho, Rambau, García López, Méndez y Ricard, suboficiales Rojas y Entrena y sargento del Barco.

Vienen como observadores, el capitán capitán Caula, tenientes Barroeta, Entero y González, y sargentos bombarderos Mauvilla y Rubio.

—Para asistir a un curso de pilotos de aeroplanos, en la Escuela civil de Albuete, marcharán esta tarde a la península, el teniente y alférez, respectivamente, de Regulares de Alhucemas, don Manuel Vara del Rey y don Joaquín Mellado, y el teniente del batallón de Ingenieros don Juan Arnet.

Regreso del general Sanjurjo

Cerca de las siete de la tarde, amerizó en Mar Chica un hidro Dornier, que conducía al Comandante General señor Sanjurjo.

Con S. E. llegaron el jefe de Estado Mayor coronel Sánchez Ocaña y ayudante teniente coronel López Cantí.

En la base de hidros esperaban al general Sanjurjo, los generales García Aldave, Fernández Pérez y Gómez Morato, tenientes coroneles Guedea y Uzquiano, comandante Ugarte y otros jefes y oficiales.

A poco de llegar al Palacio de la Comandancia, el general Sanjurjo se posesionó del mando del territorio.

En la conferencia de Algeciras se llegó a un acuerdo unánime acerca del plan definitivo de las operaciones contra los rifeños

(POR EL CABLE)

Lo que dice la prensa francesa sobre la conferencia de Algeciras

La conferencia de Painlevé y Lyautey. El mariscal no regresará inmediatamente a Marruecos

Madrid 1

Telegrafían de Algeciras a «Le Journal», que se ha celebrado un importante consejo de guerra, presidido por el general Frimo de Rivera, al cual asistió el almirante francés, Hailier.

En la reunión se llegó a un acuerdo unánime acerca del plan definitivo de las operaciones contra los rifeños. El general Frimo de Rivera manifestó a los periodistas su entera confianza en el éxito final, haciendo un caluroso elogio de la colaboración francesa.

«Le Petit Parisien» hace resaltar la importancia de la extensa conferencia celebrada entre el jefe del gobierno, Mr. Painlevé y el mariscal Lyautey.

Se estima muy probable, que Painlevé haya convenido al mariscal, de la conveniencia de no regresar inmediatamente a Marruecos, como era su intención.

Los acuerdos adoptados acerca de las próximas operaciones

Madrid 1

Después de la conferencia celebrada en Algeciras por el Presidente del Directorio, el almirante francés, admirantes españoles y el Estado Mayor de la escuadra, se ha facilitado a la prensa la siguiente nota oficiosa:

«En efecto, hemos celebrado una reunión importantísima que no podía ser de otro modo, dadas las personas que asistieron, tomándose acuerdos definitivos sobre las operaciones que pronto y energicamente se realizarán.

El plan y el lugar de ellas no debo decirlo; pero acaso no sea el que muchos suponen de ir inmediatamente a la bahía

PLAZA Y CAMPO

Las escuadrillas de aviación salieron del aeródromo de Tautima, para efectuar servicio de reconocimiento y bombardeo sobre diversos lugares de la zona rebelde.

En las inmediaciones de Benibuyari del Llano, se vieron unos grupos enemigos, los cuales fueron eficazmente bombardeados, pudiendo observarse que sufrieron algunas bajas.

Los hidroaviones también llevaron a cabo minucioso reconocimiento de la costa enemiga, especialmente hasta Cabo Quilates.

—En la presente semana se esperan los seis hidroaviones que han quedado afectos a estas escuadrillas.

Ayer se dieron por terminados los festejos en el populoso y entusiasta barrio del Real.

En la calle de 18 de Julio se celebró una típica verbena, acudiendo a dicho lugar, con tal motivo, infinidad de personas, siendo verdaderamente espléndida la representación del bello sexo.

Numerosas muchachas, realizando la gracia de sus encantos, con castizos atavíos verbeneros, constituyeron el atractivo mayor de la simpática y popular fiesta.

La animación no decayó hasta bien entrada la madrugada.

Se ha hecho cargo del mando de las intervenciones militares de este territorio, mientras dura la ausencia del coronel señor Goded, el teniente coronel jefe de la Mehalla núm. 3, señor Delgado.

Igualmente se ha hecho cargo interinamente de la ayuda de las Intervenciones, el teniente señor Lara.

Ha marchado a Tafersit, para continuar la labor política que viene desarrollando desde hace tiempo, el prestigioso cherif, Abderrahaman.

Cama de campaña RECONQUISTA, la más práctica y económica. De venta en «La Reconquista».

El nuevo coronel principal de la Comandancia de Ingenieros don Emilio Linares, nos participa en atento B. L. M. haberse posesionado de su importante cargo, en el que le deseamos muchos éxitos.

Por la sección indígena del batallón de cazadores de África núm. 18, han sido relevadas las fuerzas que guarnecían las posiciones de Dar Salah y Dar Abada.

La posición de Imeciren ha sido guarnecida por mejanzines de la oficina de Beni Ulichec y varios indígenas paisanos de la citada cabila, algunos de los cuales pertenecen a la familia del fakir Kaddar.

Para esquivar los bombardeos aéreos, en estos días se están celebrando los zocos en la zona insumisa, durante las primeras horas de la noche, aprovechando la claridad de la luna, que luce espléndida.

Es una medida de previsión, aconsejada, según parece, por Abd el Krim.

Con motivo de haberse sometido a las autoridades francesas numerosas familias indígenas pertenecientes a las cabilas de Tsul y Branes, Abd el Krim ha hecho prisioneros a sesenta indígenas de Branes, los cuales han sido llevados a Axdir en calidad de rehén.

de Alhucemas. Otros objetivos pueden ser más interesantes.

Tengo absoluta confianza en el éxito porque todo está previsto y se ha preparado, sin dejar al acaso más que la voluntad de Dios, que también creo ha de favorecernos.

Del espíritu y eficacia de las fuerzas militares no tengo para que hablar, pues lo he elogiado muchas veces con estricta justicia.

El Directorio no hará política. Se librará a España de la pesadilla del poder de Abd el Krim. Palabras del Presidente sobre la función de gobernar. El acuerdo con los franceses

Madrid 1

De la referida nota oficiosa forman también parte los siguientes párrafos:

«Poca política hace el Directorio siempre, pero va a hacer menos, ni aun permitirá que se haga, porque la política en España es sinónimo de intrigas y audacias, generalmente acompañadas de incapacidades, de ignorancias y no es cosa de permitir esos desahogos en estos momentos tan serios de la vida nacional.»

Los llamados defensores de los derechos del hombre, no comprenden que el perturbador por despecho y soberbia la vida de los pueblos y consentir, sería una manifestación de decadencia en los gobernantes.

El Directorio no hará más que lo preciso para liberar a España de esta pesadilla humillante del poder de Abd el Krim, y lo hará por combinación patriótica, sin ansias de oropeles ni de afirmarse políticamente, pues gobernar es la función más enojosa y aburrida que puede caerle encima a un ciudadano, atterdado pensar la posibilidad de seguir obligado a ello algunos años más.

Los franceses harán cuanto convenga y puedan, no sólo por ser ese su interés sino por su espíritu de honor y solidaridad bien brillantemente demostrado en la gran guerra. Hemos ido al acuerdo con ellos sin recelos, con toda confianza, y los hechos lo justificarán bien pronto.

FEBUS

Crónica telegráfica de la zona Occidental

(DE NUESTROS CORRESPONSALES ESPECIALES)

(POR EL CABLE)

Territorio de Tetuán

CONFERENCIA DE GENERALES

Todo está preparado para comenzar operaciones. Supuesto táctico

Tetuán 1

La conferencia de generales, celebrada anoche en el palacio de la Residencia, fué presidida por el marqués de Estella.

La conferencia se suspendió durante la cena, continuando al terminar ésta.

De lo tratado en ella no se ha facilitado hasta ahora a la prensa noticia alguna. No obstante, se sabe que todo está convenientemente preparado para empezar, en los sectores fijados por el mando, el plan de operaciones.

Las fuerzas de la columna que manda el general Sario y que llevan entrenándose varios meses, en ejercicios diarios, efectuó ayer, en la playa de Rincón el Medik un supuesto táctico, desembarcando numerosas fuerzas, especialmente de artillería y gran cantidad de víveres y material de fortificación.

Han cooperado al supuesto táctico las barcas de desembarco

BOMBARDEO DE XAUEN Y DE UAD LAU

Concentraciones enemigas. Dos soldados de Regulares, heridos

Tetuán 1

Varias escuadrillas de aviación realizaron ayer algunos vuelos, sobre el campo enemigo, llegando hasta Xauen.

Los aviadores observaron en dicho lugar una harka rebelde que se dedicaba a trabajos de fortificación.

También volaron sobre los antiguos campamentos de Taguersut y Uad Lau donde descubrieron guardias enemigas.

Los aparatos arrojaron gran número de bombas, que causaron enormes destrozos en el personal y en las obras.

Todos los aparatos regresaron a su base sin novedad.

De la posición de Laucien salieron ayer con objeto de coger fruta de algunas huertas, abandonadas por sus dueños, los cuales fueron sorprendidos por el enemigo, que los tiroteó, causándoles dos heridos leves.

A los primeros disparos salió en auxilio de los indígenas agredidos una compañía de dicho grupo y una «mía», que obligaron a huir a los rebeldes.

CORRESPONSAL.

Jerez Quina Domecq

Territorio de Larache

El nuevo cónsul

Procedente de Madrid ha llegado el nuevo cónsul de España en esta ciudad don Julio López zOliván.

Fuó recibido por las autoridades y los numerosos amigos con que cuenta el señor López Oliván, en Larache.

El señor López Oliván estuvo a saludar al general Riquelme.

CORRESPONSAL.

Región de Tánger

La Fiesta de la Raza. Conferencia. Verbena benéfica

Tánger 1

En el Casino Español se ha reunido la Comisión encargada de la organización de la Fiesta de la Raza, que se celebrará el próximo día 12 de Octubre.

Entre los reunidos se observó gran entusiasmo, procediéndose al nombramiento de las subcomisiones que determinarán los temas del certamen.

Dos de ellos serán «Labor de España en Tánger» y «Catecismo cívico del español en Tánger».

En el Casino Español ha dado una conferencia sobre el tema «Los dominios espirituales de España: el diplomático don Antonio Sangroniz».

El disertante, que estuvo muy afortunado de palabra y de concepto, fué justamente aplaudido.

En el Kursaal francés, cedido galantemente, se ha celebrado una verbena benéfica, organizada por la sociedad «Mauguen David».

CORRESPONSAL.

(Prohibida la reproducción).

En el «Jaime II» llegó anoche el Sr. Dómine

Al oscurecer fondó en el puerto, procedente de Málaga, el vapor «Rey Jaime II».

A su bordo llegó el presidente del Consejo de Administración de la Compañía Trasmediterránea D. Juan José Dómine, a quien acompañaba don Juan Romero.

El señor Dómine invitó a cenar a bordo al Comandante General señor Sanjurjo, coronel Sánchez Ocaña, duque de la Victoria, ayudante de S. E. comandante Valenzuela y delegado de la Compañía don Ramiro Santamaría.

La sobremesa se prolongó hasta cerca de la media noche.

A las dos de la madrugada los distinguidos viajeros reanudaron el viaje en dicho buque con dirección a Ceuta.

DE SOCIEDAD

En el vapor correo de Málaga, llegaron don Juan Cano, don Víctor Ruiz, don Miguel Rubi, don José Escuder, don José Pozas, don Enrique Durango, don Emilio Bravo, don Manuel López, don Francisco Pérez, don Tomás Iglesias y con sus familias don Domingo Villena, don Ramón Bustos, don Bernardo Buenapada, don Ramiro Ramos y don Fernando Villena.

De Ceuta llegaron a bordo del vapor «Tambre», don Antonio Vidal, don Rafael de Valle, don Aniceto Martínez y la Excelentísima señora viuda del general del Real, madre de los señores de Zegri (Don Antonio).

Para pasar una temporada con sus hermanos los señores de Moreno (don Rafael), ha llegado de la península la bella señorita Consuelo Montero.

Por la tarde emparcaron en el vapor correo de Málaga, don Enrique Pérez, don Juan Martínez, don Antonio Samartín, don Pedro Cano, el oficial de Telégrafos don Esteban Martín, la señora doña María de la Guardia civil don José Casas, hermana de los señores de Cano (don Roberto); con sus hijos la señora del industrial don Agustín Jiménez; con sus señoras el oficial de Correos don David García y don Francisco Albera; la hermana política e hijos del comandante de Ingenieros don César Marín, y el capitán de corbeta don Juan Bautista Montero.

En el vapor correo de Alicante, marcharon con sus familias don Francisco Saura, y don Agustín Roldán, don José Miralles y la señora e hijo del funcionario de la Junta de Arbitrios don Francisco Andreu.

Ha experimentado bastante mejoría en la enfermedad que le aqueja, la señora de don José de los Ríos Orozco.

Por don Angel Martínez y para su hijo el joven oficial de Telégrafos don José, ha sido pedida la mano de la bella señorita Juanita Roldán, hija del oficial segundo de Oficinas Militares don Angel Roldán.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor.

La boda ha sido concertada para fecha próxima.

Ha recibido las aguas del bautismo en la iglesia del Sagrado Corazón, un niño hijo de don Arturo Fraga de Azcarate.

Al nuncio cristiano se le impuso el nombre de Arturo y fué apadrinado por don Manuel Rico Mayor y su esposa doña Emilia Pérez Moreno.

También ha sido bautizado imponiéndose el nombre de Antonio, un niño hijo de don Ramón Carroño Saenz.

Fueron padrinos don Salvador Jiménez Rodríguez y doña Clotilde Contero Illeidia.

LETRAS DE LUTO

Con motivo de cumplirse mañana el segundo aniversario de la muerte de nuestro querido amigo don Vicente Anievas Moreno, se celebrarán misas por el eterno descanso de su alma, de ocho a diez, en el altar de la Virgen del Carmen de la iglesia Castronse.

Noticias de Segangan

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

En el local de la entusiasta sociedad «Plus Ultra», se ha celebrado una velada teatral, que resultó tan lucida como las anteriores.

El excelente cuadro artístico que dirige el señor Lora, interpretó de manera admirable el boceto dramático «Una limosna por Dios» y el juguete cómico «La ocasión la pintan calva».

En la interpretación se distinguieron las señoritas Padilla y Cuadrado, y los señores Lora, Parrado, Martínez, Nadas y Bonilla, y la preciosa niña Martínez, siendo todos justamente aplaudidos.

Terminó la agradable velada con un animado baile de sociedad.

Se allman los trabajos de construcción de los locales que se destinan a escuela y capilla.

CORRESPONSAL.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES EN MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

La última corrida de feria en Málaga

Málaga 1
Ayer se celebró la última corrida de feria, habiendo ganado de Miura, los diestros José Roger (Valencia 1), Marcial Lalanda y Martín Agüero.

A la hora de empezar la fiesta, se observó que los tendidos de sombra se hallan llenos y mediados los del sol.

Presiden la corrida la señora de Durán y varias bellas señoritas.

Primer toro. — Tiene el tipo de los verdaderos miureros.

De Valencia, lo recoge con unos lances valientes, consiguiendo fijarlo.

El toro, que está quedado y reservón, toma cuatro puyazos, derriba dos veces a los picadores, no ocasionando ninguna defunción caballar.

Los banderilleros clavan tres medios pares a la media vuelta.

Valencia muleta con valentía, sacando todo el partido posible del toro, que está difícil.

Entrando a ley, deja una media en lo alto, encunándose. Señala otra media buena, y termina descabellando. Palmas y vuelta al ruedo.

Al ser arrastrado el toro, se le dedican muchos pitos.

Segundo. — Marcial Lalanda, en dos tiempos, lo tacea bien, escuchando muchas palmas.

Agüero es ovacionado al ejecutar dos verónicas inmejorables.

David y Coire, parecen bien.

Lalanda ejecuta una faena de alioño, macheteando bien. Una vez cuadrado el toro, entra Marcial y deja dos pinchazos aliviándose, y una media caidilla.

Descabella. (Pitos al torero y al toro).

Tercero. — Martín Agüero para los pies, al miureño. En quites no hay que registrar nada de particular.

Agüero pasa de muleta al bicho con mucha valentía y entrando muy bien a matar, deja una estocada tendida. (Palmas).

Repite, dejando una media alta, y descabella al primer intento.

Cuarto. — Valencia veroníquea con mucha voluntad, ciñéndose en algunos lances, hasta hacerse aplaudir.

Después ejecuta unos muletazos valientes para dejar una estocada caída, un pinchazo en hueso, otro derrotándole el toro, otro igual, una estocada y descabella al segundo intento.

Quinto. — Lalanda se limita a colocar en suerte con unos capatazos.

Los rehileteros parecen tarde y mal.

Marcial ejecuta unos pases de castigo, y aprovechando la primera agitada, deja un pinchazo echándose fuera.

Ayudado por un peón, cuadra al bicho, para dejar otro pinchazo igual, otro más y una media baja, que obliga a acostarse al toro. (Pifa general).

Sexto. — Martín Agüero lancea con valentía.

Después realiza una faena breve, para señalar un pinchazo de gran ejecución y una media en lo alto. (Palmas).

MARQUEZ

Después realiza una faena breve, para señalar un pinchazo de gran ejecución y una media en lo alto. (Palmas).

CLINICA DENTAL SALAZAR
Médico Odontólogo O'Donnell, 6, 2.
Extracciones sin dolor. Empastes. Aparatos de caucho y oro. Vacuna de boca.

NOTICIAS MILITARES

Sin efecto
Madrid 1
Queda sin efecto el destino a Regulares de los soldados del Regimiento de África Domingo Sánchez García y Ubaldo López Martín.

Destino
El «Diario Oficial» publica la siguiente propuesta de destino de Infantería:
«Tenientes coroneles, don Baldomero González, al regimiento de Tarragona; don Manuel Gil, al de África; y don José Sánchez Ledesma, al de Vitoria.
Comandantes, don César Mateos, a la reserva de Oviedo, y don Ramón García Barraca, al batallón expedicionario de Pavia.
Capitanes, don Eduardo Losas, al regimiento de Navarra; don Felipe Cabezas, al batallón de Cazadores de África número 17; don Julio Baylo, al regimiento de Melilla; don Eduardo Urceta, a Cazadores de África número 16; y don Anselmo Rodríguez Velasco, al Tercio.
Tenientes, don José Palomino y don Luis los Arcos, al regimiento del Rey; don Antonio Esteban y don Fernando Silvero, al de Asturias; don Miguel Mossut, al de Badajoz; don Federico Lorenzo Lafita, al de las Palmas; don José Rubio, y don Joaquín Escudero, al Tercio; don Enrique Jiménez Benhamou, a Cazadores de África número 17; don Jerónimo Lloparr, al regimiento de Las Palmas (expedicionario); don Juan López García, al de la Lealtad; don Antero González, a Cazadores de África 15; don Clemente Fernández Diez, al regimiento de Melilla; don José del Pino, a Cazadores de África 18; don José Morazo y don Cipriano Cardenas, al regimiento de Melilla; don Serafín Mata, a Cazadores de África 13; don Antonio Gómez Serapio, al de Melilla; don Juan Montenegro, don Antonio Fernández Viñes, don José Puertoles, don Pedro González Revilla y don Eduardo O'Neil, al Tercio.
Tenientes de la escala de reserva, don Angel Sierra, al regimiento de África y don Melitón Guillén, a Cazadores de África 18.

A la reserva
Pasan a la reserva los siguientes jefes y oficiales de Infantería:
Teniente coronel don Juan Macía Cabezas; comandante don Antonio Crespo Vargas y capitán don Sebastián Máximo Carreras.

Retiro
Se concede el retiro, al teniente coronel médico don Filiberto Cuadras.

Regreso a la península
Regresan a los Cuerpos de la península, por haber perdido un hermano en África, el cabo Damián Ramos, de Cazadores de Villarrobledo; soldados Salvador Martín, de Lusitania; Calixto Timón, de Villarrobledo; Valentín Martín, de María Cristina; Segundo Cutillas, de Victoria Eugenia; Salvador Ríos, de Alfonso XIII y Felipe Pérez, de Farnesio.

Destinos de Intendencia
Capitanes, don Baldomero Martínez, y don Fernando Bauzá a disponible en Madrid.
Tenientes, don Angel Toscano al segundo

regimiento; don José Formoso, al sexto regimiento; don Antonio Formoso, disponible en Madrid; don Fernando Fontán, al sexto regimiento.

Alféreces, don Arturo Gisbert, al quinto regimiento; don Federico Olavarría, disponible en Madrid; don José María Barutell, ídem.

Suboficiales, don Francisco del Prado al sexto regimiento y don José Merola al séptimo.

Sargentos, don Manuel Arrabal, al séptimo; don Pedro García Cariñena, don Jacinto Galache al mismo destino; don Félix Lavillos al quinto regimiento; don Ramón Guerrero, al sexto y don José Lasheras al sexto.

Herrador, don Pedro Moneo, al cuarto regimiento y don Antonio Prieto al octavo.

Leencia matrimonial
Se concede licencia para contraer matrimonio al alférez de Infantería don Julio Alvarez Trashorras.

Convocatoria
Se anuncia convocatoria para un curso de veinte ametralladores bombarderos.

Retiro
Se concede el retiro al maestro armero don Francisco Baptista.

A contingencias del servicio
Pasan destinados a Melilla, para contingencias del servicio, el teniente médico don Carlos Breton y tres más.

El sastrer Vázquez Vázquez A TAFERSIT
Llegará a la nueva Alcazaba el día 2, el 3 y el 4 a Ben-Tieb y el día 6 en Dar-Quebdani.
Ruega a sus clientes pasen a recoger sus encargos en casa Belma.

Partidos de futbol
Barcelona. — El team Unión Deportiva de Sans, venció por un goal a cero al equipo Europa.
Lugo. — El Sporting de Coruña, venció por dos a uno al Sporting de Lugo.
Avilés. — El Unión de Irún, fue vencido por el Stadium, que hizo cinco goals, no haciendo aquí más que tres.
Las Palmas. — Se ha celebrado un encuentro entre los equipos Real Deportivo Español y Real Deportivo de Las Palmas, venciendo éste por uno a cero.
En el equipo Español jugaron los ases del fut futbol, Zamora y Zabala.
Santa Cruz de Tenerife. — En el campo del equipo Deportivo, se llevó a cabo ayer un interesante encuentro entre los equipos Sevilla F. C. y Tenerife F. C., que empataron a cero.
Para presenciar el encuentro asistieron más de siete mil espectadores.

NOTICIAS DIVERSAS

Descubrimiento de un crimen?
Madrid 1
El día 11 de Mayo de 1923, se encontró en la Vereda de las Cruces, del término de Carabanchel Bajo, a un jornalero llamado Sebastián Moya, de 71 años de edad, herido gravísimo de arma blanca. Sebastián falleció algunas horas después, sin haber podido declarar.
La policía realizó algunas pesquisas, sin llegar a descubrir a los autores del hecho.
Un hijo de la víctima, llamado Santos Moya, denunció días pasados a Fernando Rufanós (a «El Chapurra») como individuo que conocía los detalles del crimen.
El Juzgado ha interrogado al «Chapurra», y la declaración no ha debido ser satisfactoria cuando ha quedado detenido e incomunicado.

Los festejos del mes de Octubre en Madrid
Madrid 1
Se ha celebrado una junta magna, con objeto de organizar los festejos que se han de celebrar en Madrid en el próximo mes de Octubre.
La junta fue presidida por el alcalde, acordándose que éste designe las personas que han de formar parte del Comité ejecutivo, para que estudie los proyectos y proponga a una junta magna que se celebrará a tal fin, los festejos que han de tener lugar.

Desprendimiento de tierra. Ocho obreros sepultados
Madrid 1
En un tejear de la carretera de Andalucía, dormían la siesta varios trabajadores, cuando sobrevino un desprendimiento de tierra, que sepultó a ocho obreros.
Todos resultaron heridos leves, excepto Felipe Gómez y Jesús Gil, que sufrieron gravísimas heridas.

Dr. Pedro Bouthellier CONSULTA DE 4 A 6 GARGANTA, NARIZ Y OIDOS MEDICINA GENERAL MARINA NÚM. 14, segundo derecha

DE PROVINCIAS

En memoria de Alcano. Los marinos argentinos
San Sebastián 1
En Guetaria se ha celebrado la ceremonia de la colocación de la lápida en homenaje al inmortal navegante Sebastián Elcano.

Dicha lápida le dedican los marinos argentinos.
El Embajador de la Argentina, pronunció un sentido discurso, contestándole el presidente de la Diputación.
En nombre de los marinos, habló el teniente de navío señor Nallo.
Luego, los comisionados, visitaron un albergue pescador, donde fueron obsequiados con un lunch, a base del típico chacolí.

El Embajador hizo un donativo para la Casa de Refugio.
A las diez y media de la noche se celebrará en los salones de la Diputación una velada en honor de los marinos argentinos, habiéndose repartido más de quinientas invitaciones.

Extranjeros expulsados
Barcelona 1
Han sido expulsados de esta capital, cuatro súbditos extranjeros, uno de nacionalidad italiana y tres polacos, los cuales fueron embarcados en el vapor «Rossini», que zarpó ayer para Génova.

Sobre un parricidio
Barcelona 1
El médico forense señor Martínez ha reconocido a Juan Hijosa, quien, como telegrafista ayer, mató a marillazos a su mujer Juana Maicas, dictaminando que dicho individuo está loco.

El juez ha ordenado que Hijosa quede en observación. Pasados doce días, será reconocido nuevamente.
El juez ha dirigido un oficio al gober-

EL DOMINGO 6 DE SEPTIEMBRE
EXTRAORDINARIA NOVILLADA
SEIS hermosos novillos-toros de VILLALÓN para los afamados diestros
Martínez Vera :: Torerito de Málaga
PÉREZ SOTO
Sombra, 8. pesetas Sol, 5 pesetas
Hay medias entradas para niños y soldados. — A las cuatro y cuarto en punto

Mata al hermano de su novia
Oviedo 1
Un joven llamado Florentino Díaz Menéndez, riñó con el hermano de su novia, llamado Manuel González, sobre el que disparó cuatro tiros, matándole.
El agresor sufrió una herida cortante en la ceja izquierda.

La Comisión de Higiene. Grave accidente de automóvil. Un muerto y cuatro heridos
Sevilla 1
Los comisionados del Comité de Higiene de la Sociedad de las Naciones, fueron obsequiados anoche con un banquete en la caseta del Club de Tablada.
A la hora del champán, se pronunciaron entusiastas discursos.
En las proximidades de la Alcantarilla, voicó un automóvil que procedía del Puerto de Santamaría, y que venía ocupado por varios individuos.
A consecuencia del fuerte golpe recibido, resultó muerto el conductor del vehículo, José Romero; gravísimamente herido José Rocho y tres más, con heridas leves.

Carreras de caballos
Cádiz 1
Se ha celebrado las anunciadas carreras de caballos, que han estado animadísimas.
Ganó la copa de don José León Perlé, el capitán don Francisco Gómez.

Exposición de productos regionales
Logroño 1
El próximo día 18 de Septiembre, se celebrará una Exposición de productos regionales, coincidiendo con las fiestas de San Mateo.

El expreso de Cádiz arroja a un automóvil. Resultan cinco heridos
Sevilla 1
En el paso a nivel del vecino pueblo de Dos Hermanas, el expreso de Cádiz arrojó a un auto que se dirigía a Sevilla.
Resultaron gravísimamente heridos dos de los ocupantes del auto, llamados José Guzmán y José Giménez.
Otros cuatro ocupantes del auto, al ver llegar el tren, se arrojaron del vehículo, sufriendo todos contusiones de alguna importancia.
Este accidente ocurrió por encontrarse el paso a nivel sin cadenas tendidas.
Se desmanda un toro y hiere a dos personas

Obsequio a Benavente
San Sebastián 1.
Se encuentra en esta capital, el ilustre dramaturgo don Jacinto Benavente, el cual será obsequiado con una comida típica en el restaurant «Gastelu».

Funerales por el teniente Rodríguez Ibarlucea
San Sebastián 1
En el cuartel de Sicilia se dijo esta mañana una misa por el alma del heroico teniente de Regulares Rodríguez Ibarlucea, muerto gloriosamente en acción de guerra en África.
Asistieron a la misa, los jefes y oficiales del regimiento.
Terminado el acto, el coronel pronunció una patriótica alocución.

La reversión del puerto de Pasaje. El homenaje a Echevarrieta
San Sebastián 1.
El presidente de la Diputación ha manifestado que el jueves próximo se reunirá en sesión extraordinaria, para tratar de la cuestión de la reversión del puerto de Pasajes.
También se tratará del proyectado homenaje a don Horacio Echevarrieta.

El orfeón de Miras
Miras 1
La noticia de que el orfeón ha obtenido el primer premio, en el certamen de Vigo, ha causado en esta extraordinaria satisfacción.

Los Reyes asisten a un festival benéfico
San Sebastián 1
Los Reyes han asistido a un festival benéfico celebrado en el Kursaal.
SS. MM. después de asistir a él, pasaron unos momentos por la población, regresando más tarde al Palacio de Miramar.

En la iglesia parroquial se ha celebrado una misa de «requiem», con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la destrucción de la ciudad en 1813.
Asistieron al acto religioso todas las autoridades y numeroso público.

Llegada del general Hermosa Conferencia con el Rey
San Sebastián 1
A las dos de la tarde llegó el vocal del Directorio, general Hermosa, con la carayana automovilista del Centro elec-

nador para que designe la persona que se hará cargo de los cinco hijos que quedan; dos de este matrimonio y tres que Juana Maicas, había tenido de su anterior matrimonio. Los huérfanos tienen 2, 4, 5, 11, y 16 años de edad.

Más de la fuga de un procesado por esta
Barcelona 1
El juez del distrito de la Universidad que instruye sumario por la fuga del procesado por esta Agustín Camps, ha tomado declaración al preso que ocupaba la celda inmediata, y a varios empleados de la cárcel.
Hasta ahora no se sabe más que la fuga ocurrió a la hora del relevo de los vigilantes.

Marcha del Gobernador
Barcelona 1
El Gobernador civil ha manifestado a los periodistas que en breve marchará con sus hijos a Gerona, donde permanecerá cinco días.

Más detalles de la misteriosa muerte de Dolores
Barcelona 1
El juez señor Páramo, que instruye el sumario por la misteriosa muerte de la joven Dolores Bernabeu, ha dispuesto entre otras diligencias, que se averigüe el paradero de una libreta de la Caja de Ahorros, que tenía la interfecta.
También ha dispuesto que se averigüe si existe fácil comunicación entre las casas inmediatas a la que vivía Dolores, efectuando esta diligencia a la hora que se cierran las porterías.
Se preguntará a la Facultad de Ciencias si la noche del suceso, era tan clara la luna que permitía distinguir el sexo de una persona por la indumentaria, a determinada distancia.
El señor Páramo ha ordenado que se averigüe el paradero de Federico Roca, que tenía amistad con Dolores, y con quien bailó en un bar en la fecha de su desaparición de Barcelona.
Mañana comparecerán ante el Juez los peritos calígrafos para que emitan dictamen, después de cotejada con la que figura en la Caja de Ahorros, la letra de la carta en la que Dolores manifestaba que no se culpaba a nadie de su muerte.
El jefe de la Brigada especial de Policía, ha conferenciado con el Juez. Este sigue recibiendo anónimos de todas clases.
Parece que el sumario ha entrado en un nuevo período, pues quedan diligencias importantes que realizar, algu-

nas de las cuales podrían determinar el descubrimiento del autor del disparo.

El juez toma varias declaraciones, Los amantes de Dolores

Barcelona 1
Continúa el enigma de la misteriosa muerte de la joven Dolores Bernabeu.
El juez señor Páramo ha tomado declaración a los dueños de la casa donde se hospedaba Dolores, quienes manifestaron que durante la cena nada anormal advirtieron en ella.
El Juzgado busca al individuo que asistía a los bailes que se celebraban en un bar de la calle de Guardia, donde acudía Dolores y con el que se supone tenía amistad.
También han declarado otros, sin aportar datos de interés.

Lo que dice «La Publicidad». En el domicilio de Dolores vivía una personalidad. Parece que Dolores fué asesinada. Una banda de estafadores
Barcelona 1
El diario «La Publicidad» aludiendo al misterioso suceso de suicidio de Dolores Bernabeu, dice entre otras cosas, lo siguiente:
«En la pensión donde estaba Dolores, vivía con su amante una personalidad. Según noticias, dicha personalidad se hallaba en la casa cuando ocurrió la muerte de la joven.
«Se afirma que ésta fué asesinada para que no se descubriera la existencia de una banda de estafadores.
«Esta versión va extendiéndose, siendo muchos los que sabían que Maynou y su grupo tenían negocios no muy claros.
«Fueron a Mallorca con objeto de instalar un despacho y cuando volvieron a Barcelona fueron detenidos Maynou, Felipe Habas y Juan Muharra.
«Es casi seguro que Dolores conocía los proyectos de su amante.»

La dueña de la pensión no fué a la casa de socorro. Afirma que se trata de un suicidio
Barcelona 1
La pensión donde estaba Dolores, era propiedad de un compañero de Maynou. Se sabe que éste había sido administrador de un «Musichall» y tenía relaciones con algunos policías.
La dueña de la pensión no se personó en la casa de socorro cuando fué llevada a ella Dolores.
Ha declarado que Dolores se despidió de todos para subir a la azotea (con propósitos de suicidarse). Ha afirmado categóricamente que se trata de un suicidio y ha explicado la herida de una manera tan comprometedoramente diciendo que la señal de la bala es la señal producida por una enfermedad que padecía.
No se concibe cómo dicha mujer no se encuentre detenida. También existe la creencia de que el compañero de Maynou debía también estar detenido.
Virginia Bernabeu ha manifestado que no conocía a Maynou y que por lo tanto no había reñido con Dolores porque le hubiera quitado el novio. Sin embargo en el mismo día se han desmentido estas palabras de Virginia, manifestando Maynou que había tenido relaciones durante seis años con ella, habiéndola puesto un piso en la calle de San Pablo, donde reñían con frecuencia.

Una comisión militar sale para Marruecos para informar al Estado Mayor Central del curso de las operaciones

LA ACTUACIÓN DE LOS AVIADORES AMERICANOS EN MARRUECOS. UN RASGO DEL REY. SE ACENTÚA LA PROPAGANDA REBELDE PARA CONTRARRESTAR LOS EFECTOS DE LOS AVANCES DEL EJÉRCITO FRANCÉS.

La jornada regia
Llegada de los duques de Aosta
San Sebastián 1
Ha fundeado en este puerto el yate en el cual viajan los duques de Aosta. Estos desembarcaron momentos después dirigiéndose al palacio de Miramar.

Llegada de la Reina doña Victoria
San Sebastián 1
En automóvil ha llegado a ésta capital, procedente de Bilbao, la Reina doña Victoria.
La Soberana llegó acompañada de los príncipes de Puglia, duquesa de San Carlos y marques de Bendaña.
Fué recibida doña Victoria por la Reina madre, infantes y alto personal palatino.

Los Reyes asisten a un festival benéfico
San Sebastián 1
Los Reyes han asistido a un festival benéfico celebrado en el Kursaal.
SS. MM. después de asistir a él, pasaron unos momentos por la población, regresando más tarde al Palacio de Miramar.

En la iglesia parroquial se ha celebrado una misa de «requiem», con motivo de cumplirse hoy el aniversario de la destrucción de la ciudad en 1813.
Asistieron al acto religioso todas las autoridades y numeroso público.

Llegada del general Hermosa Conferencia con el Rey
San Sebastián 1
A las dos de la tarde llegó el vocal del Directorio, general Hermosa, con la carayana automovilista del Centro elec-

trócnico, integrada por treinta autos. La caravana se detuvo en Elbar, cuyas fábricas visitaron el general Hermosa y los demás expedicionarios.
El general Hermosa celebró una conferencia con el Rey.

Cumplimentando al Rey
San Sebastián 1
El alcalde de esta capital, estuvo a mediodía en el palacio de Miramar, cumplimentando al Monarca.

Los Reyes se trasladan a la fragata argentina. Un lunch. El Rey felicita al comandante del buque
San Sebastián 1
Terminada la visita de los Soberanos a la fragata argentina, S. M. la Reina doña Victoria regresó a Palacio. El Soberano dió un paseo por la carretera de Zarzú, cruzándose con la caravana automovilista del Centro Electrotécnico, la cual fué revisada por S. M.
Mientras los Soberanos se hallaban en la fragata argentina, la Reina madre se dirigió al embarcadero del Club Náutico donde esperó a la duquesa de Aosta, con la que fué a Palacio.
Después de almorzar la duquesa de Aosta marchó con dirección a París.
Esta tarde asistirán los Reyes a las fiestas que se celebrarán en el Hotel Reina Cristina, organizadas por el embajador de la Argentina.

La estancia del Príncipe de Asturias en Gijón
Fiesta en el palacio de los señores García Sol. A Covadonga. Se le entregará el título de canónigo honorario. Clausura de las fiestas
Gijón 1
El Príncipe de Asturias asistió anoche

Dr. Moreno Sevilla
Escritorio auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada
Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las Hemias.—Djatermia
CONSULTA DE 4 A 6
O'DONNELL, NÚM. 16, 1.º. TELÉFONO 83

DEL EXTRANJERO

Marcha de Briand
París 1
En automóvil ha salido para Ginebra, el señor Briand, con objeto de presidir la delegación francesa en la próxima asamblea de la Sociedad de las Naciones.

El gran premio automovilista
París 1
Somunican de Boulogne Sur-Mer, que el gran premio automovilista de la copa «Voitlot», que se disputó ayer, fué ganado por el francés Lagache, que hizo 325 kilómetros y 250 metros en cinco horas seis minutos.
Durante la carrera, se incendió uno de los coches que tomaban parte, muriendo el mecánico y resultando herido el conductor.

Descarriamiento de un tren exprés
Bukarest 1
Un tren exprés descarrió ayer cerca de la estación de Cariera.
Créese que el accidente se debe a un atentado criminal.

Fallece el jefe de la Milicia nacional
Roma 1
El general Gandolfo, comandante Jefe de la Milicia nacional, a quien ayer se le practicó delicada operación quirúrgica, ha fallecido hoy.

Detalles de la venta de la flota rusa del Báltico
París 1
De Riga comunican detalles de la venta de la flota rusa del Báltico, acordada por los soviets.
Dicha venta comprende los materiales procedentes de la destrucción de varios acorazados de tipo «Bordino», de 30 000 toneladas; los tres acorazados, «Andrés», «Pierovzanny» y «Tsarevitch», y los cruceros «Bayan», «Makarov», «Rossia» y «Gromovitch», todos los cuales se hallaban encallados en la costa cercana a Libau.

Se ha perdido el submarino
Roma 1
Todos los trabajos realizados para buscar el submarino «Sebastiano Veniero» perdido durante las últimas maniobras, han dado resultados infructuosos, temiéndose que se haya perdido.

Cinco abogados
Perpignan 1
Se sabe que en el naufragio del vapor «María Teresa», han resultado cinco tripulantes abogados.

El estado del Presidente de la República
Lisboa 1
Los médicos que asisten al Presidente de la República, han aconsejado que se celebre consulta, aún cuando el estado del paciente no ofrece aspecto alarmante.

La estancia del Príncipe de Asturias en Gijón
Fiesta en el palacio de los señores García Sol. A Covadonga. Se le entregará el título de canónigo honorario. Clausura de las fiestas
Gijón 1
El Príncipe de Asturias asistió anoche

MILITARES
Artículos para campaña gran surtido y buenos precios en La Reconquista

a la fiesta organizada en el palacio que en la parroquia de Granda, poseen los señores de García Sol, y en el que se reunió toda la aristocracia de la ciudad. El palacio estaba iluminado profusamente, sobre todo los jardines, que ofrecían fantástico aspecto. Don Alfonso irá mañana al santuario de Covadonga donde se celebrará una fiesta religiosa, durante la cual le será entregado el título de canónigo honorario de aquella basílica. Por la noche, regresará a Gijón y asistirá a una verbena extraordinaria que tendrá lugar en el edificio donde está instalada la Feria de Muestras. Más tarde y con la presencia del Príncipe tendrá lugar la clausura de la citada feria.

El Rey asiste a una boda de gente del pueblo

La presencia del Monarca produce el mejor efecto. El novio le obsequia con un puro. Cariñosas despedida Madrid 1. Un periódico de la noche, refiere que cuando Su Majestad el Rey estuvo en el Escorial, el sábado último, visitando la zona forestal, al salir de ella oyó los acordes de un organillo, preguntando a los que le acompañaban de que se trataba. Al responderle que de una boda de gente de pueblo, Don Alfonso manifestó deseos de presentarse en el merendero donde se celebraba como así lo hizo. La presencia del Soberano entre el público que asistía, produjo el agradable efecto que es de suponer. Don Alfonso preguntó por los novios, que les fueron presentados poco después. Uno de los concurrentes a la boda de oficio albán, y natural de El Escorial, queriendo corresponder a la visita del Monarca mandó traer una botella de champán para obsequiarle. El Rey se opuso y pidió una copa del mismo vino que bebían todos los invitados, apurándola de un solo trago. El novio ofreció un puro común a Don Alfonso, que se apresuró a encenderlo. Antes de marcharse, el Monarca estrechó la mano de los novios e invitados, siendo despedido entre clamorosos vivas y aplausos.

BOLSA DE MADRID

Table with market data: Cotizaciones del día 1. Interior 7070, Exterior 8445, Amortizable a 4 por 100 8800, etc.

Sobre la venta de unos collares de perlas

La policía trabaja para capturar al autor de la audaz operación Madrid 1. La policía trabaja desde anoche en un asunto importantísimo, sobre el que se guarda absoluta reserva y que todavía no ha tomado estado judicial. Según referencia, la institución Monte de Piedad, ha sido víctima de importantes estafas. Hace unos quince días, un individuo de aspecto distinguido, se presentó indistintamente en todas las sucursales que dicha institución tiene en Madrid, presentando un collar de perlas, al parecer, de gran valor. En todos los establecimientos, el personal encargado de la tasación, después de minucioso examen, ofreció por el collar de 18 a 20.000 pesetas. Al día siguiente, al remitirse las operaciones efectuadas por las sucursales al establecimiento central, se notó la coincidencia de que apareciesen varios collares de las mismas perlas, y todos adquiridos a elevado precio, por lo que inmediatamente se puso el caso en conocimiento del director del Monte, y haciéndose seguidamente gestiones para esclarecer si los collares eran de perlas auténticas o falsas. También se telegrafió a varias casas extranjeras, que se dedican a la fabricación de perlas falsas, contestando una de ellas, establecida en París, diciendo que allí se habían construido unos doce collares todos idénticos y de perlas falsas. Uno de los empleados del Monte de Piedad, salió para París, llevando uno de los collares ya citados. Al día siguiente telegrafió, manifestando que efectivamente, las perlas de los collares eran completamente falsas. Se dice que la cantidad estafada asciende a varios miles de duros. Manifestaciones del director. El asunto carece de la importancia que se le ha dado Madrid 1. Se comenta mucho el que hasta la fecha la dirección del Monte de Piedad, no haya comunicado a la Dirección general de Seguridad, ni a la autoridad judicial, la venta hecha a aquel establecimiento de los collares de perlas, cuya procedencia no ofrecía toda la claridad necesaria. Los collares vendidos, según nuestras noticias, fueron cinco. Los periodistas visitaron hoy al director del Monte de Piedad, quien manifestó que el asunto de los collares carece de la importancia que se le ha dado. A mi entender — dijo — se trata de una duda en la tasación de algunas alhajas, cosa que no reviste importancia por la cantidad. Añadió el Director del Monte de Piedad, que esto ocurre con mucha frecuencia, y como pertenece al orden interior de la casa, no se ha pensado dar conocimiento a las autoridades, pues no hay motivos para ello, y ni aún en el caso de resultar comprobado el hecho, se presentaría la denuncia.

La colaboración franco-española

La situación en el frente. Se nota actividad en el enemigo. Ataques rebeldes. Familias que se internan. La propaganda de Abd el Krim Madrid 1. En todo el sector del frente, la calma es completa. Esta mañana, a pri-

mera hora, los aviadores americanos realizaron vuelos de reconocimiento y bombardeo por la región de Beni Zerual. Se nota en el enemigo mucha actividad en la construcción de obras de defensa. En la madrugada última, unos trescientos rebeldes atacaron por el sector Sur, a la posición de Katak del Stess, siendo rechazados con bajas vistas. En el sector Este, los rifeños retienen en poder a las fracciones que quedan por someter de la cábila de Branes, las cuales no han podido llevar a cabo las negociaciones que para hacer acto de sumisión tenían entabladas con los franceses. En esta región está desplegando Abd el Krim gran actividad en la propaganda, con objeto de contrarrestar los efectos de los grandes triunfos obtenidos por las tropas francesas. Para informar al Estado Mayor Central. Marcha de una comisión a Marruecos Madrid 1. Mañana saldrán para Marruecos con objeto de seguir el curso de las operaciones que se han de realizar, para informar al Estado Mayor Central, una comisión compuesta por el coronel Log y comandante Golmayo, ambos de Estado Mayor, y el comandante de Artillería, señor Zaragoza.

Información política La «Gaceta» Madrid 1. La «Gaceta» ha publicado un real decreto disponiendo que no se hagan nombramientos de personal para las secretarías de la Presidencia, quedándose sin cubrir las vacantes que actualmente existen y las que se produzcan. Autorizando a la Dirección general de Comunicaciones, para que durante el plazo de un año, y como vía de ensayo, se organice la publicidad en los locales destinados a Correos. Disponiendo que el Alférez Comisario de España en Marruecos, haga una investigación de comprobación y cálculo, sobre la existencia justificada de pensiones causadas por indígenas que hayan servido en Marruecos con anterioridad al real decreto de 28 de Marzo de 1924. También publica la «Gaceta» un real decreto concediendo el ingreso en Inválidos, al sargento de Infantería don Albaladeo Cea, y al soldado de Regulares de Alhucemas Esteban Isuza Uzdánis.

Dr. María García

ESPECIALISTA EN ORTOPEDIA. Sostenes.—Fajas sobre medida, para señora y caballero. Se venden medias para varices. Modelos muy baratos. Montemar núm. 16 (Barrio Industrial).

COMANDANCIA DE INTENDENCIA DE MELILLA

Necesitando este Cuerpo adquirir las prendas y efectos que se detallan a continuación, se anuncia por el presente para que los constructores que lo deseen puedan presentar sus proposiciones y muestras antes de las 12 horas del día 15 de Septiembre próximo, sujetándose a las condiciones siguientes: 1.ª Los materiales que se empleen en la construcción, serán de producción nacional. 2.ª El precio que se estipule se mantendrá durante todo el tiempo que tarde en servirse las prendas y efectos adjudicados. 3.ª Las prendas y efectos se entenderán puestas en el almacén del Cuerpo libres de todo gasto y deberán ser entregadas en un plazo máximo de dos meses a partir de la fecha de la adjudicación. Será de cuenta de los concursantes los gastos de envío y devolución de modelos, los cuales deberán ser retirados dentro del plazo de 15 días a partir de la fecha del concurso, pasado cuyo plazo no responderá el Cuerpo de ellos. No será motivo de reclamación el deterioro que pudieran sufrir los modelos como consecuencia de las pruebas a que han de ser sometidos. 4.ª El pago será por riguroso turno de acreedores, descontándose del importe de la factura el 120 por 100 por impuesto de pagos al Estado y siendo de cuenta de los adjudicatarios el importe de este anuncio, a prorrato. Los rematantes vienen obligados a depositar en la caja de la Comandancia el 10 por 100 del importe de lo que se le adjudique. Los que tuviesen en la Comandancia créditos pendientes de pago podrán canjear a estos efectos, sus abonos por otros en que se les deducirá el importe de la fianza. 5.ª Los constructores harán constar en sus proposiciones que se hayan matriculados en el ramo a que pertenezcan los efectos que ofrecen y al efectuar la entrega en el almacén, de los mismos, deberán presentar los recibos que acrediten este extremo, sin cuyo requisito será anulada la adjudicación. Melilla 1 de Septiembre de 1925.—El Comandante Mayor, Juan Carmona.—V.º B.º el Teniente Coronel primer Jefe, Gómez. 6.000 alpagatas; 1.000 borreguicos; 1.500 gorros de paño; 1.500 guerreras de kaki; 500 guerreras de paño; 1.500 pantalones de kaki; 1.500 polainas de kaki; 2.000 pañuelos de bolsillo; 1.000 tohallas; 100 pantalones azules; 100 polainas azules; 2.000 pañuelos triangulares; 2 metros galón de suboficial; 25 metros galón de sargento; 50 metros galón de cabo; 50 metros galón de soldado de primera; 12 jerseys para ciclistas; 12 medias para ciclistas; 12 zapatillas para ciclistas.

Dr. ARROYO ESTÓMAGO, HÍGADO, INTESTINOS: MEDICINA GENERAL. RAYOS X. Consulta: De 4 a 6.—Luis de Sotomayor, 6. TELÉFONO, 159 (Frente a la pajarera del Parque)

PALUDISMO. Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones al año, se cura con la Quinofebrina SAÍZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estas casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SAÍZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

LA UNIÓN y EL FÉNIX ESPAÑOL. COMPañÍA DE SEGUROS REUNIDOS. Seguros sobre la vida.—Contra incendios.—Contra accidentes individuales, colectivos y responsabilidad civil.—SEGUROS MARÍTIMOS. SUBDIRECTORES PARA MELILLA Y SU ZONA. GINEL Y ALVAREZ. Oficinas Plaza de España.—Teléfono núm. 456

Empresa funeraria LA SIEMPREVIVA DE DANIEL GARCERÁN. DESPACHO: Calle Ros de Olano, número 1.—Teléfono número 46. SUCURSAL: Calle 18 de Julio, número 25.—Teléfono número 367

ACEITUNAS MANZANILLA SEVILLANAS. Boco y de 10 fanegas Pesetas 265'00. Barril de 1 id. " 32'00. Barril de 1/2 id. " 17'00. ESCAÑO y COMPañÍA, García Cabrelles, núm. 18. Teléfono 149.—Servicio a domicilio

De interés. El Comandante de Marina señor de Miranda, ha recibido el siguiente telegrama del Capitán general del Departamento de Cádiz. «Según comunica el comandante de Marina, de Sevilla, la boyá número dos (Salmadina), del bahizamiento de la barra, ha sido reparada y colocada en su sitio, habiendo sido retirada la que la reemplazaba.» El «Targa». Con rumbo a la mar, zarpó el guardacostas «Uad Targa». Pasaportados. Por la Comandancia de Marina, han sido pasaportados para Cádiz, Madrid y El Ferrol, respectivamente a fijar su residencia, en situación de disponibles, los comandantes de Infantería de Marina, don Antonio Izquierdo, don Gregorio Granado y don Rafael Fernández Cano. De alta. Ha sido dado de alta, en el hospital, el cabo de Artillería Sebastián Baza, perteneciente a la dotación del cañonero «Canales». Polisiones. Al desembarcar el pasaje del vapor «Tambres», que llegó ayer procedente de Almería, fueron detenidos por los agentes de policía, cuatro sujetos llamados Francisco Herranda Mirán, Matías Fernández Jordán, Francisco Benavente Fuentes y Miguel Lujano la Hera, que habían hecho la travesía ocultos en las bodegas del buque. Los detenidos fueron rembarcados por la larri para el puerto de procedencia. La lancha «Europa». Ha sido botado al mar, después de reparado el remolcador de la Compañía de Mar «Europa», que se encontraba varado en Mar Chica. Marineros. Probablemente dentro de varios días llegarán, procedentes de Larache, treinta marineros de aquella Compañía de Mar.

Le interesa a usted

tener presente al efectuar sus compras en tejidos tanto de novedad como de uso corriente, saber que LA CASTELLANA durante el mes de Septiembre liquidará todas las existencias a precios de verdadero regalo. LA NORMA DE ESTA CASA no es liquidar como sistema de venta, por ello su verdadera liquidación ha de dejar a Vd. un recuerdo grato. Vea nuestros precios compárelos antes de hacer sus compras y, evidentemente, comprará Vd. en LA CASTELLANA Alfonso XIII, núm. 24

DOCTOR JOSÉ BARRIENTOS DEL INSTITUTO RUBIO. Matriz, Partos, Enfermedades secretas. CONSULTA DE 3 A 5. SOR JOSEFINA, 3. TELÉFONO 238

SE VENDE UN SOLAR PROPIEDAD en la calle del General Polavieja, con fachada a la de Alvaro de Bazán, 592 mts. cuadrados. Razó: Castelar, 1, 2.º izquierda

La casa mejor surtida en camisas para caballero en todas las clases y géneros de punto en fino. Almacén de las Minas

GRAN SASTRERIA RICARDO FIUS. TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES. ALFONSO XIII, 6. TELÉFONO 33

NOTAS MARITIMAS. Buques entrados. «Reina Victoria» de Málaga, con correspondencia, pasaje y carga general. «Michel Mazzella» de Orán, con pasaje y carga. «Españoleto» de Barcelona y escalas, con pasaje y carga. «Florinda» de Barcelona en lastre. «Rogel de Flor» de Málaga, en lastre. «Sagunto» de Málaga, en lastre. «Iturri Ganes» de Sevilla, con carga de paja. Balandras «Mora» y «Tere» de Torre Vieja, con carga. Laud «La Cazalla» de Santa Pola. Buques salidos. «Reina Victoria» para Málaga, con pasaje y correspondencia. «Michel Mazzella» para Tánger, con carga y pasaje. «Españoleto» para Bilbao y escalas, con pasaje y carga. «Tambres» para Barcelona y escalas, con pasaje y carga. Quedan en el puerto. Vapores «Villareal» «Florinda», «Rogel de Flor», «Sagunto», «Iturri Ganes», «Sunlover», «Gandia» y «España 5»; cañonero «Dato» y guardacostas «Uad Luckus». El «Luckus». Procedente de la zona occidental, llegó destinado de Apóstadero a este puerto el guardacostas «Uad Luckus». El «Villareal». Procedente de Málaga, fondó ayer ma-

Observatorio meteorológico de Melilla. Observaciones del día 1 Septiembre. Siete mañana.—Presión barométrica (Lectura directa).—766.0 mm. Termómetro máxima sombra.—23.º. Idem mínima idem.—21.º. Estado del cielo.—Casi despejado. Idem del mar.—Marejadilla. Viento reinante.—NNE. Fuerza del viento (metros por segundo).—0.9. Seis tarde.—Presión barométrica (Lectura directa).—765.8 mm. Termómetro máxima sombra.—24.º. Idem mínima idem.—22.º. Estado del cielo.—Casi despejado. Idem del mar.—Marejadilla. Viento reinante.—NE. Fuerza del viento (metros por segundo).—1.3. Temperatura máxima durante el día.—27.0. El director accidental del Observatorio, Eduardo Mesa.

BIBLIOGRAFIA. «Análisis gramatical». «Acaba de publicarse la octava edición del Tratado de Análisis de la Lengua Castellana o Española, de que es autor don Rufino Blanco y Sánchez profesor de la Escuela Superior del Magisterio y de la Escuela de Criminología. La nueva edición, que, como las anteriores, comprenden el análisis gramatical, el lógico, el literario y el lexicográfico, está ya ajustada a las últimas reformas gramaticales de la Real Academia Española. Precio del ejemplar en rústica, cuatro pesetas. Se halla de venta en todas las principales librerías de Madrid, provincias y América.

Gramófonos y Discos. La voz de su amo, PATHÉ. Al contado y plazos. Grandes existencias en Discos, Agujas, Cuerdas, Diafragmas zafiro y Compusturas. Representación y venta: Alfonso XIII, número 32 (Fotografía).

Garganta, Nariz y Oídos. F. REVENGA. MÉDICO MILITAR. POLAVIEJA, 46. Piso segundo. CONSULTA DE 3 A 5

Enfermos de los OJOS. J. Fernández Lozano. Oculista Oficial diplomado. Graduación de la vista. CONSULTA de 4 a 6. Alfonso XIII, núm. 30, segunda Izqda.

CULTOS. Sagrado Corazón. Misas de siete y media a diez. Por la tarde a las seis reunión de señoras de la segunda conferencia de San Vicente de Paul. Iglesia Castrense. Misas de siete y media a diez y media, cada media hora. Las misas de ocho y ocho y media, serán de Hora Santa. Por la tarde, a las seis y media Santo Rosario y visita al Santísimo. Iglesia de la Concepción. Misas de siete a nueve. Tercer día de la Novena de la Virgen de la Victoria, por la mañana a los ocho misa rezada en el altar de la Virgen; por la tarde a las siete, Santo Rosario, letanías ejercicio de la Novena y gozos cantados. Se suplica la asistencia a estos cultos.

ESPECTÁCULOS. REINA VICTORIA. — Extraordinario programa de cinematógrafo de 8 a 1.

REGISTRO CIVIL. Nacimientos. — Aurora Díaz López, Dolores González Maté, Francisco Saías Tellez, Francisca Utiaga Montero, Manuel Carmona García, Encarnación de Toro Peñañel y José de Toro Peñañel. Defunciones, María Escudero García, y Carmen Espinosa Baena.

MATADERO PÚBLICO. Reses sacrificadas ayer. 27 toros con peso de 3.999 kilogramos. 23 carneros con 353 idem. 4 corderos con 253 idem.

INFORMACIÓN MILITAR. Presentados. Complimentaron a S. E. los siguientes jefes y oficiales: Comandantes, don Luis Modet, don Antonio Izquierdo y don José Sánchez Noé. Capitanes, don Manuel Gautier, don Francisco Márquez, don Alfonso Pérez Zapata, don Carlos Santo Domingo, don Ramón Cabrera, don Tomás Iglesias, don Fernando García y don Bartolomé Barba. Tenientes: don Antonio Moreno Varela, don José Morón, don Francisco Bejarano, don Mario Alvarez, don Miguel Fernández y don Antonio López de Haro. Alféreces, don José Núñez Rodríguez, don Francisco Moreno, don Antonio Díaz, don Federico Padrovierto y don Victoriano Reinoso. Pasaportados. Teniente, don Manuel Losada Perugo, de Intendencia para Zaragoza, a incorporarse. Veterinario auxiliares, don Mateo Burgos Izquierdo y don Julio Rubio Jiménez para Madrid, a asistir a unas oposiciones. Sargento, don Ernesto Repollés Palencia, para Zaragoza a incorporarse.

En prácticas. Destinados en prácticas a la Comandancia de Artillería, han llegado de la península, los capitanes alumnos de la Escuela Superior de Guerra, don Bartolomé Barba y don Fernando García. El capitán Gautier. Ha llegado de Ceuta para incorporarse

Asociación General de Caridad. Número premiado en el sorteo de ayer 100. TIP. DE «EL TELEGRAMA DEL RÍO»

al Tercio, el capitán don Manuel Gautier, que mandará la segunda bandera en sustitución del capitán señor Fontán, herido en accidente. Incorporados. Se ha incorporado a la cuarta compañía de zapadores del batallón de Ingenieros, el teniente don Antonio Jiménez de Blas. Para distintos cuerpos. A bordo del vapor correo de Málaga, llegaron ciento veinte soldados. De esta expedición, pertenecen cincuenta soldados al batallón de Alava. Los restantes vienen destinados a otros batallones expedicionarios. Al mando de la referida expedición, vienen los tenientes don Francisco Bejarano y don Antonio Moreno Varela. A Ceuta. Destinados a aquellas banderas del Tercio, marcharon ayer tarde a Ceuta, el sargento don Juan Sánchez y veinticinco legionarios. Regreso. Han regresado de la península el comandante de Infantería, don José Sánchez Noé y el capitán ayudante del regimiento de África, don Tomás Iglesias. Heridos en actos del servicio. En los diversos hospitales de la plaza, han ingresado con heridas producidas en actos de servicio, los siguientes soldados. Del Batallón del Príncipe, Juan Blanes Ferrero, con un esguince en la articulación de la muñeca izquierda; del Regimiento de África, José Navarro Tóvar, con diversas heridas en los pies y askari de la Mehal-la de Tafersit, Mímún Ben Haddú, con una contusión en el brazo derecho. Servicio de la Plaza para hoy. Jefe de día: teniente coronel del regimiento de Melilla don Eladio Rodríguez. Imaginaria: otro del regimiento de Caballería de Alcantara don Luis Vazquez. Juez de guardia: comandante don Manuel Ramírez. Imaginaria: otro don Victoriano Ruiz. Hospital y prisiones: África 68, 3.º capitán. Reconocimiento de artículos de pienso Remiento Mixto de Artillería 1.º capitán. Oficiales y sargento de vigilancia por la plaza: Cazadores de África número 13, Alcantara, Comandancia de Artillería y regimiento Mixto de Artillería. El teniente Ayudante Sargento Mayor de plaza, EUGENIO RODRÍGUEZ.—V.º B.º el Coronel Jefe de E. M., JOSÉ SÁNCHEZ OCAÑA.

Abanicos del Japón Abanicos valencianos COMPLETO SURTIDO LA VILLA DE MADRID. La que más barato vende

RADIOTELEFONÍA. Instalaciones completas de estaciones receptoras.—Reparaciones. Accesorios de primera calidad para la construcción de aparatos. Pilas Wonder y Hellesens de todos voltajes. Cascos y altavoces Pival Ericsson, Regulables. Bobinas Gamma. Válvulas de recepción y superamplificación. Material Telefunken. RADIOMICRO legítima a 18 pesetas. Casa ELECTRA-Prim, 13, 1.º

Enfermedades de la BOCA y DIENTES. J. DOMINGO. MÉDICO ODONTÓLOGO. CONSULTA: DE 10 a 1 y de 4 a 6. Castillejos, núm. 5. Primeros derechos (Frente a Comandancia de Ingenieros)

LABORATORIO DE ANALISIS. J. SANTA-CRUZ. O'Donnell, 41, principal

Clínica CALLISTA. ÚLTIMOS ADELANTOS. Extirpación completa de callos, ojos de gallo, durezas y berrugas de todas clases. Desaparición de tatuajes, cicatrices de quemaduras y manchas oscuras de la piel (vulgarmente llamadas desos). Precios módicos. R. TORRES.—Polavieja, 52 (Triana). Teléfono, 461.—Horas de cura, de 4 a 6

DIVERSAS NOTICIAS. Profesora de piano para dar lecciones a domicilio, se necesita en calle Isabel la Católica, núm. 12. Accidentes. En la carretera de Farnha, fué atropellado por un carro, el niño Mohamed Ben Mohamed, el cual resultó herido en el pie izquierdo, quedando hospitalizado en el Central, el obrero indígena de la Compañía Norte Africana, Ben Aisa Ben Mohamed, que se produjo una herida con erosión en el pie izquierdo, en accidente del trabajo. Las mejores uvas moscateles, se venden, al por mayor y menor, en el cortijo de Montes. Al arresto. Conducido por un guardia urbano ha ingresado en el arresto del Polígono, Lucas García Galindo, con domicilio en la playa de los Carabos, por promover escándalo y hacer alarde de fuerzas, para lo cual rompió un velador en un establecimiento de bebidas de la calle del Conde de Alcaudete.

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

Balneario TERMAS PALLARES

ALHAMA DE ARAGON
Gran Casino-Teatro, Grandes
parques y lago navegable.
Habitaciones desde 150 pesetas.
Pensión desde 9'50 pesetas

Lotería Nacional

Números premiados en el sorteo de ayer:

Table with columns for prize categories (PRIMERO, SEGUNDO, TERCERO, CUARTOS) and winning numbers for various locations like Granada-La Roda-Valencia, Barcelona-Allcante-Córdoba-León-Palencia-Valencia, etc.

DIECISIETE MIL

Table of numbers for DIECISIETE MIL prize category.

DIECIOCHO MIL

Table of numbers for DIECIOCHO MIL prize category.

DIECINUEVE MIL

Table of numbers for DIECINUEVE MIL prize category.

VEINTE MIL

Table of numbers for VEINTE MIL prize category.

VEINTIUN MIL

Table of numbers for VEINTIUN MIL prize category.

VEINTIDOS MIL

Table of numbers for VEINTIDOS MIL prize category.

VEINTITRES MIL

Table of numbers for VEINTITRES MIL prize category.

VEINTICUATRO MIL

Table of numbers for VEINTICUATRO MIL prize category.

VEINTICINCO MIL

Table of numbers for VEINTICINCO MIL prize category.

VEINTISEIS MIL

Table of numbers for VEINTISEIS MIL prize category.

VEINTISIETE MIL

Table of numbers for VEINTISIETE MIL prize category.

VEINTIOCHO MIL

Table of numbers for VEINTIOCHO MIL prize category.

VEINTINUEVE MIL

Table of numbers for VEINTINUEVE MIL prize category.

TREINTA MIL

Table of numbers for TREINTA MIL prize category.

TREINTA Y UN MIL

Table of numbers for TREINTA Y UN MIL prize category.

TREINTA Y DOS MIL

Table of numbers for TREINTA Y DOS MIL prize category.

TREINTA Y TRES MIL

Table of numbers for TREINTA Y TRES MIL prize category.

TREINTA Y CUATRO MIL

Table of numbers for TREINTA Y CUATRO MIL prize category.

TREINTA Y CINCO MIL

Table of numbers for TREINTA Y CINCO MIL prize category.

TREINTA Y SEIS MIL

Table of numbers for TREINTA Y SEIS MIL prize category.

TREINTA Y SIETE MIL

Table of numbers for TREINTA Y SIETE MIL prize category.

TREINTA Y OCHO MIL

Table of numbers for TREINTA Y OCHO MIL prize category.

TREINTA Y NUEVE MIL

Table of numbers for TREINTA Y NUEVE MIL prize category.

CUARENTA MIL

Table of numbers for CUARENTA MIL prize category.

CUARENTA Y UN MIL

Table of numbers for CUARENTA Y UN MIL prize category.

Advertisement for Barcelona-Melilla service, featuring a ship illustration and text: 'Servicio fijo semanal y directo (sin transbordo) por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla...'.

Advertisement for Phillips tires, featuring an illustration of a car and text: 'Un Automovil con Ruedas de Carro tendría una vida muy corta. Los choques le convertirían pronto en un montón de hierros inservibles...'.

Advertisement for Almería-Melilla service, featuring a ship illustration and text: 'Servicio fijo semanal y directo (sin transbordo) por los grandes buques españoles de la COMPANIA YBARRA de Sevilla...'.

Advertisement for Fundición de Hierro y Metales, featuring a factory illustration and text: 'Fundición de Hierro y Metales DE LA COMPANIA DEL NORTE AFRICANO'.

SECCION ESPECIAL DE ANUNCIOS BREVES

Large advertisement section containing various classified ads for items like 'ALMONEDAS', 'COMPRAS Y VENTAS', 'MILITARES', 'REMINTENTES DE PESCA...', 'SE ALQUILA...', 'COLOCACIONES', 'FABRICA DE sillones', 'SE TRASPASA...', 'SE NECESITA...', 'HACE falta...', 'ACADEMIAS', 'CONSULTAS', 'ALQUILERES'.

Compañía Española de Minas del Rif FERROCARRIL

Table showing train schedules for Ascendentes (upward) and Descendentes (downward) routes between Melilla and San Juan de las Minas.

Table showing train schedules for Ascendentes (upward) and Descendentes (downward) routes between San Juan de las Minas and Melilla.

OBSERVACIONES: Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento del 20 por 100, es condición indispensable que visitan de uniforme...

Advertisement for 'Expendeduria de explosivos' (Explosive supply) and 'Servicio Internacional' (International service).

Advertisement for 'Encuadernaciones' (Bookbinding) and 'IMPRESOS DE LUJO' (Luxury printing).